Документ подписан Тиростой электронной подписью и высшего образования Российской Федерации Информация о владельце:
ФИО: Кандрашина Слена раскандровна осударственное автономное образовательное учреждение

Должность: И.о. ректора ФГАОУ ВО «Самарский государств**высинсто**м**образования**

университет» «Самарский государственный экономический университет»

Дата подписания: 13.08.2025 15:26:23 Уникальный программный ключ:

2db64eb9605ce27edd3b8e8fdd32c70e0674ddd2

Институт права Йнститут

Кафедра Правового обеспечения экономической деятельности

УТВЕРЖДЕНО

Ученым советом Университета (протокол № 10 от 22 мая 2025 г.)

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

Наименование дисциплины Б1.О.29 Основы прокурорского надзора

Основная профессиональная образовательная программа

40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность

программа Прокурорская деятельность

Квалификация (степень) выпускника Юрист

Содержание (рабочая программа)

Стр.

- 1 Место дисциплины в структуре ОП
- 2 Планируемые результаты обучения по дисциплине, обеспечивающие достижение планируемых результатов обучения по программе
- 3 Объем и виды учебной работы
- 4 Содержание дисциплины
- 5 Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение дисциплины
- 6 Фонд оценочных средств по дисциплине

Целью изучения дисциплины является формирование результатов обучения обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

1. Место дисциплины в структуре ОП

Дисциплина <u>Основы прокурорского надзора</u> входит в обязательную часть блока Б1. Дисциплины (модули)

Предшествующие дисциплины по связям компетенций: Административное право, Информационное право, Гражданское право, Организация деятельности прокуратуры, Государственная служба, Система защиты прав человека, Права человека: судебные и альтернативные способы защиты, Судоустройство и правоохранительные органы

Последующие дисциплины по связям компетенций: Семейное право, Земельное право, Жилищное Налоговое право, Международное право, Экологическое право, право, Государственное регулирование экономической деятельности, Правовое регулирование государственных и муниципальных закупок, Основы оперативно-розыскной деятельности, Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, Теория и практика контрольнонадзорной деятельности в РФ, Участие прокурора в судопроизводстве, Предпринимательское право, Адвокатура, адвокатская деятельность, Правовые основы антимонопольной деятельности, Производство по делам о привлечении к административной ответственности, Прокурорский надзор за исполнением законов и соответствием законам правовых актов, Прокурорский надзор за исполнением законов органами, осуществляющими следствие, дознание и оперативнорозыскную деятельность, Юридическая техника, Юридическая ответственность должностных лиц органов государственной власти, Противодействие коррупции в прокурорской деятельности, Противодействие терроризму и экстремизму, Методика и тактика прокурорских проверок, Защита прав потребителей

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине, обеспечивающие достижение планируемых результатов обучения по программе

Изучение дисциплины <u>Основы прокурорского надзора</u> в образовательной программе направлено на формирование у обучающихся следующих компетенций:

Общепрофессиональные компетенции (ОПК):

ОПК-2 - Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения

Планируемые	Планируемые результа	аты обучения по дисципл	ине
результаты			
обучения по			
программе			
ОПК-2	ОПК-2.1:	ОПК-2.2:	ОПК-2.3:
	Знать нормы современной правовой	Уметь давать правовую оценку существующим	Владеть навыками профессиональной
	системы России,	правоотношениям и	юридической квалификации
	регулирующие	квалифицировать их	жизненных ситуаций в
	общественные	юридические и	соответствии с наличными
	отношения	фактические	юридическими фактами
		предпосылки и	
		содержание	

Профессиональные компетенции (ПК):

ПК-2 - Способен применить знания о сферах деятельности и должностных полномочиях сотрудников отдельных правоохранительных органов для решения профессиональных задач

Планируемые	Планируемые результаты обучения по дисциплине			
результаты				
обучения по				
программе				
ПК-2	ПК-2 .1:	ПК-2 .2:	ПК-2 .3:	

Знать об основных	Уметь применять нормы	Владеть правилами
направлениях, формах	права, регулирующие	определения меры, принятие
и методах деятельности	деятельность	которых необходимо в
судов и	правоохранительных	соответствии с нормами
правоохранительных	органов при	законодательства
органов	осуществлении их	
	деятельности	

ПК-4 - Способен взаимодействовать с правозащитными институтами гражданского общества в процессе осуществления профессиональной деятельности

Планируемые	Планируемые результа	ты обучения по дисциплі	ине
результаты			
обучения по			
программе			
ПК-4	ПК-4 .1:	ПК-4 .2:	ПК-4 .3:
	Знать основные	Уметь взаимодействовать	Владеть навыками
	направления, формы и	с правозащитными	взаимодействия с
	средства	институтами	правозащитными
	взаимодействия с	гражданского общества в	институтами гражданского
	правозащитными	процессе осуществления	общества в процессе
	институтами	профессиональной	осуществления професси-
	гражданского общества	деятельности;	ональной деятельности
	в про-цессе	ориентироваться в	
	осуществления	законодательстве,	
	профессиональной	определяющем	
	деятельности	компетенцию институтов	
		гражданского общества	

3. Объем и виды учебной работы

Учебным планом предусматриваются следующие виды учебной работы по дисциплине:

Очная форма обучения

Dura v vyoduož podomy	Всего	час/ з.е.
Виды учебной работы	Сем 5	Сем 6
Контактная работа, в том числе:	54.15/1.5	56.3/1.56
Занятия лекционного типа	18/0.5	18/0.5
Занятия семинарского типа	36/1	36/1
Индивидуальная контактная работа (ИКР)	0.15/0	0.3/0.01
Групповая контактная работа (ГКР)	/0	2/0.06
Самостоятельная работа:	71.85/2	89.7/2.49
Курсовой проект		+
Промежуточная аттестация	18/0.5	34/0.94
Вид промежуточной аттестации:		
Экзамен, Зачет	Зач	Экз
Общая трудоемкость (объем части		
образовательной программы): Часы	144	180
Зачетные единицы	4	5

4. Содержание дисциплины

4.1. Разделы, темы дисциплины и виды занятий:

Тематический план дисциплины Основы прокурорского надзора представлен в таблице.

Разделы, темы дисциплины и виды занятий Очная форма обучения

Контактная работа		T2		_	<u>-</u>	
			іктная р	работа	O a z	

№ п/п	Наименование темы (раздела) дисциплины	Лекции	Занятия семинарского типа занятия	ИКР	ГКР		Планируемые результаты обучения в соотношении с результатами обучения по образовательной программе
1.	Общая часть	18	36			80	ОПК-2.1, ОПК-2.2, ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-2 .2, ПК-2 .3, ПК-4 .1, ПК-4 .2, ПК-4 .3
2.	Особенная часть	18	36			81,5	ОПК-2.1, ОПК-2.2, ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-2 .2, ПК-2 .3, ПК-4 .1, ПК-4 .2, ПК-4 .3
	Выполнение курсового проекта			3			
	Контроль	52					
	Итого	36	72	0.45	2	161.5 5	

4.2 Содержание разделов и тем

4.2.1 Контактная работа

Тематика занятий лекционного типа

№п/п	Наименование темы (раздела) дисциплины	Вид занятия лекционного типа*	Тематика занятия лекционного типа
1.		лекция	Исторические этапы возникновения прокурорского надзора. Понятие, цели и задачи прокурорского надзора. Основные принципы организации и деятельности прокуратуры Российской Федерации.
		лекция	Законодательные акты, регулирующие прокурорский надзор в Российской Федерации. Закон «О прокуратуре Российской Федерации».
	Общая часть	лекция	Система и структура органов прокуратуры. Служба в органах прокуратуры. Государственная защита работников прокуратуры
		лекция	Прокурорский надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина
		лекция	Прокурорский надзор в сфере административных правоотношений.
		лекция	Прокурорский надзор за исполнением трудового законодательства.
		лекция	Полномочия прокурора в гражданском и арбитражном процессе.
		лекция	Полномочия прокурора в уголовном процессе.
		лекция	Надзор прокурора за исполнением законов в местах содержания

r	т		
			задержанных, в местах предварительного
			заключения при исполнении наказаний и
			иных мер принудительного характера.
2.	Особенная часть		Надзор за исполнением законов органами,
		номина	осуществляющими оперативно-
		лекция	розыскную деятельность, дознание и
			предварительное следствие
			Надзор за исполнением законов
		лекция	судебными приставами.
			Служба в органах и учреждениях
		лекция	прокуратуры. Кадры органов и
			учреждений прокуратуры
			Организация работы по разрешению
		лекция	жалоб граждан. Система органов
			прокуратуры.
			Эволюция системы органов прокуратуры
		лекция	и их полномочий. Координация
			деятельности по борьбе с преступностью.
			Международное сотрудничество органов
		лекция	прокуратуры Российской Федерации
			Сущность и задачи антикоррупционной
		лекция	экспертизы нормативных правовых актов
			Порядок рассмотрения и разрешения
		лекция	обращений в органах прокуратуры
			. Полномочия прокуратуры в сфере
		лекция	осуществления государственного и
		,	муниципального контроля (надзора)
			[

^{*}лекции и иные учебные занятия, предусматривающие преимущественную передачу учебной информации педагогическими работниками организации и (или) лицами, привлекаемыми организацией к реализации образовательных программ на иных условиях, обучающимся

Тематика занятий семинарского типа

		татика занятии семина	peroro minu
№п/п	Наименование темы (раздела) дисциплины	Вид занятия семинарского типа**	Тематика занятия семинарского типа
1.	Общая часть	практическое занятие	Исторические этапы возникновения прокурорского надзора. Понятие, цели и задачи прокурорского надзора. Основные принципы организации и деятельности прокуратуры Российской Федерации.
		практическое занятие	Законодательные акты, регулирующие прокурорский надзор в Российской Федерации. Закон «О прокуратуре Российской Федерации».
		практическое занятие	Система и структура органов прокуратуры. Служба в органах прокуратуры. Государственная защита работников прокуратуры
		практическое занятие	Прокурорский надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина
		практическое занятие	Прокурорский надзор в сфере административных правоотношений.
		практическое занятие	Прокурорский надзор за исполнением трудового законодательства.

		практинеское запитне	Полномочия прокурора в гражданском и
		практическое занятие	арбитражном процессе.
			Полномочия прокурора в уголовном
		практическое занятие	процессе.
			Надзор прокурора за исполнением
			законов в местах содержания
			задержанных, в местах
		практическое занятие	предварительного заключения при
			исполнении наказаний и иных мер
			принудительного характера.
2.	Особенная часть		Надзор за исполнением законов
			органами, осуществляющими
		практическое занятие	оперативно- розыскную деятельность,
			дознание и предварительное следствие
		практинеское запитне	Надзор за исполнением законов
		практическое занятие	судебными приставами.
			Служба в органах и учреждениях
		практическое занятие	прокуратуры. Кадры органов и
			учреждений прокуратуры
			Организация работы по разрешению
		практическое занятие	жалоб граждан. Система органов
			прокуратуры.
			Эволюция системы органов
		практическое занятие	прокуратуры и их полномочий.
		прикти теское запитие	Координация деятельности по борьбе с
			преступностью.
		практическое занятие	Международное сотрудничество органов
		прикти теское запитие	прокуратуры Российской Федерации
			Сущность и задачи антикоррупционной
		практическое занятие	экспертизы нормативных правовых
			актов.
		практическое занятие	Порядок рассмотрения и разрешения
		практическое заплине	обращений в органах прокуратуры
			. Полномочия прокуратуры в сфере
		практическое занятие	осуществления государственного и
Ì			муниципального контроля (надзора)

^{**} семинары, практические занятия, практикумы, лабораторные работы, коллоквиумы и иные аналогичные занятия

Иная контактная работа

При проведении учебных занятий СГЭУ обеспечивает развитие у обучающихся навыков командной работы, межличностной коммуникации, принятия решений, лидерских качеств (включая при необходимости проведение интерактивных лекций, групповых дискуссий, ролевых игр, тренингов, анализ ситуаций и имитационных моделей, преподавание дисциплин (модулей) в форме курсов, составленных на основе результатов научных исследований, проводимых организацией, в том числе с учетом региональных особенностей профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей).

Формы и методы проведения иной контактной работы приведены в Методических указаниях по основной профессиональной образовательной программе.

4.2.2 Самостоятельная работа

№п/п	Наименование темы (раздела) дисциплины	Вид самостоятельной работы ***
1.	Общая часть	- подготовка доклада- подготовка электронной презентации- тестирование
2.	Особенная часть	- подготовка доклада

	- подготовка электронной презентации
	- тестирование

^{***} самостоятельная работа в семестре, написание курсовых работ, докладов, выполнение контрольных работ

5. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение дисциплины

5.1 Литература:

Основная литература

- 1. Кириллова, Н. П. Прокурорский надзор: учебник и практикум для вузов / Н. П. Кириллова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 349 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16639-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560487
- 2. Прокурорский надзор: учебник и практикум для вузов / А. Ф. Смирнов [и др.]; под редакцией А. Ф. Смирнова, А. А. Усачева. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 483 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13962-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560939
- 3. Прокурорский надзор : учебник и практикум для вузов / М. П. Поляков [и др.] ; под общей редакцией М. П. Полякова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 367 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-21442-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/571442"

Дополнительная литература

- 1. "Винокуров, Ю. Е. Прокурорский надзор: учебник для вузов / Ю. Е. Винокуров, А. Ю. Винокуров; под редакцией Ю. Е. Винокурова. 17-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 549 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-20627-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558480
- 2. Винокуров, А. Ю. Прокурорский надзор. Практикум: учебник для вузов / А. Ю. Винокуров, Ю. Е. Винокуров; под общей редакцией А. Ю. Винокурова. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 197 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-18202-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560026
- 3. Бобров, В. К. Прокурорский надзор: учебник для вузов / В. К. Бобров. 8-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 191 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-20538-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558344"

5.2. Перечень лицензионного программного обеспечения

- 1. Astra Linux Special Edition «Смоленск», «Орел»; РедОС ; ОС "Альт Рабочая станция" 10; ОС "Альт Образование" 10
- 2. МойОфис Стандартный 2, МойОфис Образование, Р7-Офис Профессиональный, МойОфис Стандартный 3, МойОфис Профессиональный 3

5.3 Современные профессиональные базы данных, к которым обеспечивается доступ обучающихся

- 1. Профессиональная база данных «Информационные системы Министерства экономического развития Российской Федерации в сети Интернет» (Портал «Официальная Россия» http://www.gov.ru/)
- 2. Государственная система правовой информации «Официальный интернет-портал правовой информации» (http://pravo.gov.ru/)
- 3. Профессиональная база данных «Финансово-экономические показатели Российской Федерации» (Официальный сайт Министерства финансов РФ https://www.minfin.ru/ru/)

4. Профессиональная база данных «Официальная статистика» (Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики - http://www.gks.ru/

5.4. Информационно-справочные системы, к которым обеспечивается доступ обучающихся

- 1. Справочно-правовая система «Консультант Плюс»
- 2. Справочно-правовая система «ГАРАНТ-Максимум»

5.5. Специальные помещения

	, · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Учебные аудитории для проведения	Комплекты ученической мебели
занятий лекционного типа	Мультимедийный проектор
	Доска
	Экран
Учебные аудитории для проведения	Комплекты ученической мебели
практических занятий (занятий	Мультимедийный проектор
семинарского типа)	Доска
	Экран
	Компьютеры с выходом в сеть «Интернет» и ЭИОС
	СГЭУ
Учебные аудитории для групповых и	Комплекты ученической мебели
индивидуальных консультаций	Мультимедийный проектор
	Доска
	Экран
	Компьютеры с выходом в сеть «Интернет» и ЭИОС
	СГЭУ
Учебные аудитории для текущего	Комплекты ученической мебели
контроля и промежуточной аттестации	Мультимедийный проектор
	Доска
	Экран
	Компьютеры с выходом в сеть «Интернет» и ЭИОС
	СГЭУ
Помещения для самостоятельной работы	Комплекты ученической мебели
	Мультимедийный проектор
	Доска
	Экран
	Компьютеры с выходом в сеть «Интернет» и ЭИОС
	СГЭУ
Помещения для хранения и	Комплекты специализированной мебели для
профилактического обслуживания	хранения оборудования
оборудования	

5.6 Лаборатории и лабораторное оборудование

6. Фонд оценочных средств по дисциплине Основы прокурорского надзора:

6.1. Контрольные мероприятия по дисциплине

Вид контроля	Форма контроля	Отметить нужное знаком «+»
Текущий контроль	Оценка докладов	+
	Устный/письменный опрос	+
	Тестирование	+
	Практические задачи	-

	Оценка курсовых проектов	+
Промежуточный контроль	Зачет	+
	Экзамен	+

Порядок проведения мероприятий текущего и промежуточного контроля определяется Методическими указаниями по основной профессиональной образовательной программе высшего образования; Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Самарский государственный экономический университет».

6.2. Планируемые результаты обучения по дисциплине, обеспечивающие достижение планируемых результатов обучения по программе

Общепрофессиональные компетенции (ОПК):

ОПК-2 - Способен определять правовую природу общественных отношений, профессионально квалифицировать факты и правоотношения

Планируемые	Планируемые результаты обучения по дисциплине		
результаты	and the second second in the second s		
обучения по			
программе			
	ОПК-2.1:	ОПК-2.2:	ОПК-2.3:
	Знать нормы современной правовой	Уметь давать правовую оценку существующим	Владеть навыками профессиональной
	системы России,	правоотношениям и	юридической
	регулирующие	квалифицировать их	квалификации жизненных
	общественные	юридические и	ситуаций в соответствии с
	отношения	фактические	наличными юридическими
		предпосылки и	фактами
Пороговый	Знает систему права	содержание	ОПК-2.3.1. Владеет общими
Пороговый	России.		навыками юридической
		общественным	квалификации жизненных
		отношениям.	ситуаций
Стандартный	Знает общие нормы	ОПК-2.2.2. Умеет давать	ОПК-2.3.2. Владеет
(в дополнение	современной правовой	правовую оценку	навыками
к пороговому)	системы России.	существующим	профессиональной
		•	юридической квалификации
		квалифицировать их	жизненных ситуаций
		содержание.	
Повышенный	Знает нормы	ОПК-2.2.3. Умеет давать	ОПК-2.3.3. Владеет
(в дополнение	современной правовой	правовую оценку	навыками
к пороговому,	системы России,	существующим	профессиональной
стандартному)	регулирующие	правоотношениям и	юридической
	общественные	квалифицировать их	квалификации жизненных
	отношения.	юридические и	ситуаций в соответствии с
		фактические	наличными юридическими
		предпосылки и	фактами
		содержание	
L			

Профессиональные компетенции (ПК):

ПК-2 - Способен применить знания о сферах деятельности и должностных полномочиях сотрудников отдельных правоохранительных органов для решения профессиональных задач

	<u> </u>	ьных органов для решения	1 1
Планируемые	Планируемые результа	ты обучения по дисципл	ине
результаты			
обучения по			
программе			
	ПК-2 .1:	ПК-2 .2:	ПК-2 .3:
	Знать об основных	Уметь применять нормы	Владеть правилами
	направлениях, формах	права, регулирующие	определения меры,
	и методах деятельности	деятельность	принятие которых
	судов и	правоохранительных	необходимо в соответствии
	правоохранительных	органов при	с нормами
	органов	осуществлении их	законодательства
		деятельности	
Пороговый	ПК 2.1.1. Знает о	ПК 2.2.1. Умеет	ПК 2.3.1. Владеет навыками
	юридической	применять нормы права	поиска норм права при
	деятельности		решении
			профессиональных задач
			профессиональных зада г
Стандартный	ПК 2.1.2. Знает о	ПК 2.2.2. Умеет	ПК 2.3. Владеет навыками
(в дополнение	деятельности судов и		поиска и выбора норм права
к пороговому)	правоохранительных	регулирующие	при решении
	органов	юридическую	профессиональных задач
	opi anos	•	профессиональных зада г
		деятельность	
Повышенный	ПК 2.1.3. Знает об	ПК 2.2.3. Умеет	ПК 2.3. Владеет правилами
(в дополнение		применять нормы права,	1
к пороговому,	направлениях, формах и	1	принятие которых
стандартному)			необходимо в соответствии
	•	правоохранительных	с нормами
	правоохранительных	органов при	законодательства
	органов	осуществлении их	
		деятельности	
1			

ПК-4 - Способен взаимодействовать с правозащитными институтами гражданского общества в процессе осуществления профессиональной деятельности

Планируемые	Планируемые результаты обучения по дисциплине		
результаты			
обучения по			
программе			
	ПК-4 .1:	ПК-4 .2:	ПК-4 .3:
	Знать основные	Уметь взаимодействовать	Владеть навыками
	направления, формы и	с правозащитными	взаимодействия с
	средства	институтами	правозащитными
	взаимодействия с	гражданского общества в	институтами гражданского
	правозащитными	процессе осуществления	общества в процессе
	институтами	профессиональной	осуществления професси-
	гражданского общества	деятельности;	ональной деятельности
	в про-цессе	ориентироваться в	
	осуществления	законодательстве,	
	профессиональной	определяющем	
	деятельности	компетенцию институтов	
		гражданского общества	

Пороговый	ПК-4.1.1. Знает понятие предупреждения правонарушений	•	ПК-4.3.1. Владеет навыками сбора, анализа и оценки информации, имеющей значение для реализации правовых норм.
Стандартный (в дополнение к пороговому)	частично нормативные правовые акты, регулирующие отношения в сфере предупреждения	с законодательством в области предупреждения нарушений, анализировать,	ПК-4.3.2. Владеет навыками сбора, анализа и оценки информации, имеющей значение для реализации правовых норм; методикой анализа и оценки информации о преступности.
Повышенный (в дополнение к пороговому, стандартному)	нормативные правовые акты, регулирующие	области предупреждения нарушений, анализировать, предупреждать и пресекать нарушения; анализировать факты и правоотношения при	навыками сбора, анализа и

6.3. Паспорт оценочных материалов

No	Наименование темы	Контролируемые	Вид контроля/і	•
п/п	(раздела) дисциплины	планируемые	оценочные средства	
		результаты обучения		
		в соотношении с	ΔT. ∨	п .
		результатами	Текущий	Промежуточный
		обучения по		
		программе		
1.	Общая часть	ОПК-2.1, ОПК-2.2,	Оценка докладов	Зачет
		ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-	Устный/письменный	Экзамен
		2 .2, ПК-2 .3, ПК-4 .1,	опрос	
		ПК-4 .2, ПК-4 .3	Тестирование	
			Оценка курсовых	
			проектов	
2.	Особенная часть	ОПК-2.1, ОПК-2.2,	Оценка докладов	Зачет
		ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-	Устный/письменный	Экзамен
		2 .2, ПК-2 .3, ПК-4 .1,	опрос	
		ПК-4 .2, ПК-4 .3	Тестирование	
			Оценка курсовых	
			проектов	

Примерная тематика докладов

Примерная тематика докладов			
Раздел дисциплины	Темы		
Общая часть	1. Учреждение прокуратуры в России и правовое регулирование ее		
	деятельности.		
	2. Прокурорский надзор в советский период.		
	3. Прохождение службы и кадровое обеспечение в органах		
	прокуратуры.		
	4. Направления (подотрасли) прокурорского надзора за		
	исполнением законов.		
	5. Особенности проведения прокурором проверок исполнения		
	экологического законодательства.		
	6. Работа прокурора с обращениями граждан.		
	7. Прокурорский надзор за исполнением законов в досудебном производстве.		
	8. Особенности надзора за законностью исполнения наказаний в виде лишения свободы.		
	9. Особенности надзора за законностью исполнения наказаний, не		
	связанных с изоляцией осужденного от общества.		
	10. Особенности надзора за исполнением законов администрациями		
	мест содержания задержанных и заключенных под стражу.		
	11. Особенности участия прокурора в суде присяжных.		
	12. Международной сотрудничество органов прокуратуры.		
	13. Повышение эффективности прокурорского надзора.		
О	1. Правовые основы деятельности прокуратуры.		
	2. Специализированные прокуратуры.		
	3. Прокурорский надзор за исполнением законов, его сущность и пределы.		
	4. Средства прокурорского реагирования на нарушения законности.		
	5. Протест прокурора.		
	6. Представление прокурора.		
	7. Постановление прокурора.		
	8. Предупреждение о недопустимости нарушения закона.		
	9. Особенности участия прокурора в арбитражном		
	судопроизводстве.		
	10. Основания и порядок предъявления прокурором исков по		
	гражданским делам.		
	11. Поддержание прокурором государственного обвинения в суде.		
	12. Состояние и совершенствование координации деятельности		
	правоохранительных органов по борьбе с преступностью.		
	13. Полномочия прокурора при осуществлении надзора за		
	исполнением законов.		

Вопросы для устного/письменного опроса

Раздел дисциплины	Вопросы
Общая часть	1. Создание, организация и деятельность прокуратуры Российской
	Империи.
	2. Учреждение и исторические этапы в деятельности прокуратуры СССР
	И
	РΦ.
	3. Научная концепция прокурорского надзора на современном этапе.
	4. Социальные и правовые условия деятельности прокуратуры.
	5. Место прокуратуры в системе государственных органов.
	6. Гарантии прав личности как объект прокурорского надзора.
	7. Нравственные начала в деятельности прокуроров и следователей.

	8. Роль прокуратуры в обеспечении законности оперативно-розыскной
	деятельности.
	9. Роль прокуратуры в обеспечении законности при возбуждении
	уголовного дела и предварительного расследования.
	10. Особенности прокурорского надзора за обеспечением прав личности
	В
	стадии возбуждения уголовного дела.
	11. Прокурорский надзор и процессуальная самостоятельность
	следователя.
	12. Процессуальные средства выявления и способы устранения
	прокурором
	нарушений прав личности при возбуждении и расследовании
	уголовного
	дела.
	13. Особенности прокурорского надзора за обеспечением прав личности
	при расследовании преступлений.
Особенная часть	14. Прокурорский надзор, уголовное преследование и другие функции
	прокурора в досудебных стадиях уголовного процесса.
	15. Проблемы координации борьбы с преступностью и прокурорского
	надзора в досудебных стадиях уголовного процесса.
	16. Соотношение прокурорского надзора и ведомственного контроля за
	законностью расследования.
	17. Прокуратура и судебная власть.
	18. Соотношение прокурорского надзора и судебного контроля на
	стадии
	предварительного расследования.
	19. Уголовное преследование в судебном разбирательстве.
	20. Деятельность прокурора по обеспечению восстановления прав и
	возмещения ущерба гражданину при его реабилитации по уголовному
	делу.
	21. Сущность и пределы прокурорского надзора в гражданском
	судопроизводстве.
	22. Сущность и пределы прокурорского надзора в арбитражном
	процессе.
	23. Прокурорский надзор за производством предварительного следствия
	по
	делам несовершеннолетних.
	24. Надзор за исполнением законов о труде несовершеннолетних.
	25. Рассмотрение прокурором жалоб, заявлений и предложений
	граждан.
	26. Использование зарубежного опыта в совершенствовании
	деятельности
	прокуратуры РФ.
	Interitant 1.

Задания для тестирования по дисциплине для оценки сформированности компетенций (min 20, max 50 + ссылку на ЭИОС с тестами)

1. История прокуратуры России берет свое начало в...

- А) 18 веке;
- Б) 19 веке;
- В) 20 веке.

2. Прокурорский надзор...

- А) надзор за деятельностью судебных органов;
- Б) надзор за деятельность судебных и государственных органов;
- В) надзор за точным и единообразным исполнением действующего законодательства.

3. Прокуратура РФ - это...

- А) федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени $P\Phi$ надзор за соблюдением Конституции $P\Phi$ и исполнением законов входящая в систему министерства внутренних дел;
- Б) единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени РФ надзор за соблюдением Конституции РФ и исполнением законов, действующих на территории РФ.

4. Может ли прокуратура РФ принимать участие в правотворческой деятельности?...

- А) да;
- Б) нет.

5. Коллегия Генеральной прокуратуры РФ является...

- А) законодательным органом;
- Б) руководящим органом;
- В) совещательным органом.

6. Общее руководство прокуратурой Российской Федерации осуществляет:

- А) коллегия Генеральной прокуратуры Российской Федерации;
- Б) генеральный прокурор РФ;
- В) главное управление прокуратуры.

7. Генеральный прокурор РФ назначается на должность и освобождается от должности...

- А) Советом Федерации Федерального Собрания РФ по представлению Президента РФ;
- Б) Государственной Думой РФ по представлению Президента РФ;
- В) Президентом РФ.

8. Срок полномочий Генерального прокурора РФ

- А) три года;
- Б) четыре года;
- В) пять лет.

9. Могут ли прокуроры и следователи органов прокуратуры, быть членами выборных и иных органов, образуемых органами государственной власти и органами местного самоуправления?..

- А) да;
- Б) нет;
- В) да, но только в общественных организациях;
- Γ) да, но только в политических объединениях.

10. Правотворческая деятельность органов и должностных лиц прокуратуры выражается в следующем:

- А) присутствие на заседаниях палат Федерального Собрания РФ, их комитетов и комиссий, Правительства РФ, представительных (законодательных) и исполнительных органов субъектов РФ и органов местного самоуправления;
- Б) требовать точного и единообразного исполнения действующего законодательства; внесение в законодательные органы и органы, обладающие правом законодательной инициативы, соответствующего и нижестоящего уровней предложения об изменении, о дополнении, об отмене или о принятии законов и иных нормативных правовых актов;
- в) во всех вышеперечисленных функциях.

11. Систему прокуратуры Российской Федерации составляют:

- А) Генеральная прокуратура РФ, прокуратуры субъектов РФ, приравненные к ним военные и другие специализированные прокуратуры;
- Б) Генеральная прокуратура РФ, прокуратуры субъектов РФ, приравненные к ним военные и другие специализированные прокуратуры, а также прокуратуры городов и районов, другие территориальные, военные и иные специализированные прокуратуры;

В) Генеральная прокуратура РФ, прокуратуры субъектов РФ, приравненные к ним военные и другие специализированные прокуратуры, научные и образовательные учреждения, редакции печатных изданий, являющиеся юридическими лицами, а также прокуратуры городов и районов, другие территориальные, военные и иные специализированные прокуратуры.

12. Образование, реорганизация и ликвидация органов и учреждений прокуратуры, определение их статуса и компетенции осуществляются...

- А) президентом РФ.
- Б) Министром юстиции РФ;
- В) Генеральным прокурором РФ.

13. Создание и деятельность на территории РФ органов прокуратуры, не входящих в единую систему прокуратуры РФ:

- А) не допускаются;
- Б) допускается, но только с разрешения Генерального прокурора РФ;
- В) допускается, но только в случае введения чрезвычайного положения.

14. Деятельность Генеральной прокуратуры организуется по:

- А) территориальному принципу;
- Б) национально-этническому принципу;
- В) предметно-зональному принципу.

15. При выборе форм реагирования на выявленные незаконные правовые акты, прокурор вправе:

- А) составить акт и направить в генеральную прокуратуру;
- Б) принести протест на незаконный правовой акт;
- В) обратиться по этому поводу непосредственно в суд.
- Г) принести протест на незаконный правовой акт или обратиться по этому поводу в суд.

16. Реализуя пресечение фактов незаконного применения к гражданам административного задержания, штрафов и иных мер административной ответственности, прокурор вправе...

- А) направить протест в орган, совершивший такое правонарушение, с требованием разъяснить и прекратить правонарушение;
- Б) освобождать своим постановлением лиц, необоснованно подвергнутых административному задержанию на основании решений несудебных органов;
- В) составить доклад в Генеральную прокуратуру.

17. Прокурорский надзор осуществляется...

- А) гласно;
- Б) тайно.

18. В течение, какого срока со дня представления об устранении нарушений закона должностному лицу, должны быть приняты конкретные меры по их устранению?

- А) в течение трех дней;
- Б) в течение недели;
- В) в течение месяца.

19. В целях предупреждения правонарушений и при наличии сведений о готовящихся противоправных деяниях прокурор или его заместитель направляет в письменной форме должностным лицам...

- А) протест о недопустимости нарушения закона;
- Б) предостережение о недопустимости нарушения закона;
- В) постановление о наблюдении в целях предупреждения правонарушений.

20. Предельный возраст нахождения прокурорских работников (за исключением научных и педагогических работников) на службе в органах и учреждениях прокуратуры...

А) 45 лет;

- Б) 55 лет;
- В) 60 лет.

Примерная тематика курсовых проектов

- 1. История создания и развития прокуратуры в России
- 2. Исторические формы осуществления надзора в континентальной и англосаксонской системах права
- 3. Возникновение и основные этапы осуществления прокурорского надзора в Российской империи (1722-1917 гг.)
- 4. Основные этапы развития прокурорского надзора в СССР (1922-1991 гг.)
- 5. Конституционные нормы о прокуратуре: история и современность
- 6. Пути развития и реформирования прокуратуры
- 7. Место прокуратуры в системе государственных органов
- 8. Система и структура органов прокуратуры РФ
- 9. Специализированные прокуратуры
- 10. Функции прокуратуры
- 11. Принципы организации и деятельности прокуратуры
- 12. Правовые основы деятельности прокуратуры РФ
- 13. Организация работы в органах прокуратуры
- 14. Прокурорский надзор в системе права и законодательства
- 15. Прокурорский надзор в системе надзора и контроля
- 16. Прокурорский надзор как несудебная форма защиты права
- 17. Прокурорский надзор как особая форма государственной деятельности
- 18. Общая характеристика надзорной деятельности в зарубежных странах (на примере Франции, Англии, США)
- 19. Задачи прокурорского надзора в Российской Федерации
- 20. Объект и предмет прокурорского надзора
- 21. Понятие направлений и отраслей прокурорского надзора
- 22. Сроки в прокурорском надзоре
- 23. Стадии прокурорско-надзорного производства
- 24. Прокурорско-надзорные правоотношения: понятие, виды, особенности
- 25. Доказывание и доказательства в прокурорском надзоре
- 26. Правовое регулирование отдельных видов доказательств в прокурорском надзоре
- 27. Тактика и методика прокурорского надзора: понятие, виды, соотношение
- 28. Ответственность за неисполнение требований прокурора
- 29. Ответственность прокуроров и других сотрудников прокуратуры
- 30. Система актов прокурорского реагирования в порядке надзора за исполнением законов
- 31. Предостережение прокурора о недопустимости нарушения закона
- 32. Протест, представление и постановление прокурора как акт общего надзора
- 33. Представление прокурора в сфере общего надзора
- 34. Общий надзор прокуратуры: понятие, основные направления
- 35. Полномочия прокуратуры в сфере общего надзора
- 36. Прокурорский надзор прокурора за правовыми актами
- 37. Прокурорский надзор за соблюдением экологического законодательства
- 38. Прокурорский надзор за исполнением законов о несовершеннолетних
- 39. Прокурорский надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина
- 40. Полномочия прокурора при осуществлении надзора за органами дознания и предварительного следствия
- 41. Прокурорский надзор за оперативно-розыскной деятельностью
- 42. Указание, согласие и санкция как акт надзора в сфере расследования
- 43. Надзор прокурора за деятельностью следственных и следственно-оперативных групп
- 44. Прокурорский надзор за законностью возбуждения уголовных дел
- 45. Надзор прокурора за соблюдением прав участников уголовного судопроизводства

- 46. Прокурорский надзор за приостановлением и возобновлением предварительного следствия
- 47. Надзор прокурора за законностью следственных действий
- 48. Надзор прокурора за мерами процессуального принуждения
- 49. Надзор прокурора за мерами административного принуждения
- 50. Прокурорский надзор в системе мер противодействия терроризму и экстремизму
- 51. Участие прокурора в рассмотрении уголовных дел
- 52. Прокурор в производстве по уголовным делам в отношении отдельных категорий лиц
- 53. Поддержание государственного обвинения
- 54. Прокурор в суде присяжных заседателей
- 55. Обжалование прокурором судебных актов
- 56. Прокурор в производстве по уголовным делам по новым и вновь открывшимся обстоятельствам
- 57. Прокурор в производстве о применении принудительных мер медицинского характера
- 58. Порядок рассмотрения жалоб прокурором в уголовном судопроизводстве
- 59. Участие прокурора в особом порядке судебного разбирательства
- 60. Надзор за исполнением законов в местах содержания задержанных, предварительного заключения, при исполнении наказаний и иных мер принудительного характера, назначаемых судом
- 61. Полномочия прокурора по надзору за законностью в местах лишения свободы
- 62. Надзор прокурора за административным задержанием
- 63. Прокурорский надзор за исполнением законов судебными приставами
- 64. Сущность участия прокурора в рассмотрении дел судами
- 65. Участие прокурора в рассмотрении гражданских дел
- 66. Предъявление прокурором исков
- 67. Участие прокурора в арбитражном процессе
- 68. Место и роль прокурора в правотворческом процессе
- 69. Профилактическая деятельность прокурора в борьбе с преступностью
- 70. Участие прокурора в суде при рассмотрении дел в отношении несовершеннолетних
- 71. Прокурор как участник конституционного судопроизводства
- 72. Прокурорский надзор в Вооруженных Силах РФ
- 73. Рассмотрение и разрешение прокуратурой заявлений и жалоб
- 74. Полномочия прокурора по реабилитации граждан
- 75. Международное сотрудничество органов прокуратуры
- 76. Порядок взаимодействия прокуроров с компетентными органами и должностными лицами иностранных государств и международных организаций
- 77. Роль прокуратуры при выдаче лиц иностранным государствам для уголовного преследования
- 78. Роль прокуратуры в передаче лиц для отбытия наказания в государство, гражданами которого они являются

6.5. Оценочные материалы для промежуточной аттестации

Фонд вопросов для проведения промежуточного контроля в форме зачета

Раздел дисциплины	Вопросы
Общая часть	1. Правовые основы деятельности прокуратуры РФ.
	2. Учреждение и основные этапы развития органов прокуратуры в
	России.
	3. Конституция РФ – правовая основа организации и деятельности
	органов
	прокуратуры РФ
	4. Федеральный Закон «О прокуратуре РФ» – как источник дисциплины
	«Прокурорский надзор в РФ».
	5. Значение приказов, указаний, распоряжений, инструкций и положений
	Генерального Прокурора РФ для организации и деятельности органов
	прокуратуры РФ

	6. Понятие и сущность прокурорского надзора. Его отличие от
	ведомственного контроля и наблюдения.
	7. Цели и задачи прокурорского надзора в РФ.
	8. Предмет, пределы, объект, субъект прокурорского надзора.
	9. Основные направления деятельности органов прокуратуры. Их
	соотношение с отраслями прокурорского надзора.
	10. Понятие и признаки отраслей прокурорского надзора.
	11. Понятие принципов организации и деятельности органов
	прокуратуры в
	РФ, их законодательное закрепление.
	12. Кадры органов прокуратуры. Порядок прохождения службы в
	органах и учреждениях прокуратуры.
Особенная часть	13. Требования, предъявляемые к лицам, назначаемым на должность
	прокурора.
	14. Порядок назначения на должность Генерального прокурора РФ.
	15. Порядок назначения на должность прокуроров.
	16. Классные чины работников органов прокуратуры.
	17. Аттестация прокурорских работников.
	18. Основания прекращения службы в органах и учреждениях
	прокуратуры.
	19. Меры правовой и социальной защиты работников органов
	прокуратуры.
	20. Порядок привлечения прокуроров к административной
	ответственности.
	21. Система органов прокуратуры РФ.
	22. Структура Генеральной прокуратуры РФ.
	23. Полномочия Генерального Прокурора РФ при осуществлении
	руководства деятельностью органов прокуратуры РФ.

Фонд вопросов для проведения промежуточного контроля в форме экзамена

Раздел дисциплины	Вопросы
Общая часть	1. Правовые основы деятельности прокуратуры РФ.
	2. Учреждение и основные этапы развития органов прокуратуры в
	России.
	3. Конституция РФ – правовая основа организации и деятельности
	органов
	прокуратуры РФ
	4. Федеральный Закон «О прокуратуре РФ» – как источник дисциплинь
	«Прокурорский надзор в РФ».
	5. Значение приказов, указаний, распоряжений, инструкций и
	положений
	Генерального Прокурора РФ для организации и деятельности органов
	прокуратуры РФ
	6. Понятие и сущность прокурорского надзора. Его отличие от
	ведомственного контроля и наблюдения.
	7. Цели и задачи прокурорского надзора в РФ.
	8. Предмет, пределы, объект, субъект прокурорского надзора.
	9. Основные направления деятельности органов прокуратуры. Их
	соотношение с отраслями прокурорского надзора.
	10. Понятие и признаки отраслей прокурорского надзора.
	11. Понятие принципов организации и деятельности органов
	прокуратуры в
	РФ, их законодательное закрепление.
	12. Кадры органов прокуратуры. Порядок прохождения службы в
	органах и
	учреждениях прокуратуры.

- 13. Требования, предъявляемые к лицам, назначаемым на должность прокурора.
 14. Порядок назначения на должность Генерального прокурора РФ.
 15. Порядок назначения на должность прокуроров.
 16. Классные чины работников органов прокуратуры.
- 17. Аттестация прокурорских работников. 18. Основания прекращения службы в органах и учреждениях прокуратуры.
- 19. Меры правовой и социальной защиты работников органов прокуратуры.
- 20. Порядок привлечения прокуроров к административной ответственности.
- 21. Система органов прокуратуры РФ.
- 22. Структура Генеральной прокуратуры РФ.
- 23. Полномочия Генерального Прокурора РФ при осуществлении руководства деятельностью органов прокуратуры РФ.
- 24. Организация и деятельность отделов Генеральной прокуратуры в федеральных округах.
- 25. Коллегии в органах прокуратуры, их функции и задачи.
- 26. Структура прокуратур субъектов РФ и приравненных к ним прокуратур РФ.
- 27. Прокуратуры городов и районов.
- 28. Понятие, виды, структура и полномочия специализированных прокуратур.
- 29. Военная прокуратура: структура, полномочия. Кадры органов военной

прокуратуры.

Особенная часть

- 30. Предмет и пределы прокурорского надзора за исполнением законов.
- 31. Полномочия прокурора по осуществлению надзора за исполнением законов.
- 32. Акты прокурорского надзора на нарушение закона, их классификация и
- требования к ним предъявляемые.
- 33. Предмет и пределы прокурорского надзора за соблюдением прав и свобод
- человека и гражданина.
- 34. Полномочия прокурора по осуществлению надзора за соблюдением прав
- и свобод человека и гражданина.
- 35. Предмет и пределы прокурорского надзора за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие.
- 36. Полномочия прокурора при осуществлении надзора за исполнением законов органами дознания и предварительного следствия.
- 37. Рассмотрение прокурором жалоб на действия органов дознания и предварительного следствия.
- 38. Действия прокурора по делу, поступившему к нему с обвинительным
- заключением или обвинительным актом.
- 39. Полномочия прокурора по надзору за исполнением законов органами,
- осуществляющими оперативно розыскную деятельность.
- 40. Предмет и пределы прокурорского надзора за исполнением законов администрациями органов и учреждений, исполняющих наказания и

назначаемые судом меры принудительного характера, администрациями
мест
содержания задержанных и заключенных под стражу.
41. Полномочия прокурора при осуществлении надзора за исполнением
законов администрациями органов и учреждений, исполняющих
наказания и
назначаемые судом меры принудительного характера, администрациями
мест
содержания задержанных и заключенных под стражу.
42. Предмет и пределы прокурорского надзора за исполнением законов
судебными приставами.
43. Полномочия прокурора при осуществлении надзора за исполнением
законов судебными приставами.
44. Задачи и основные направления деятельности прокурора в суде.
45. Организация работы по обеспечению участия прокуроров при
рассмотрении уголовных дел судами.
46. Процессуальный статус государственного обвинителя в суде.
47. Обвинительная речь прокурора (понятие, значение, структура).
48. Участие прокурора в рассмотрении дел арбитражными судами.
49. Участие прокурора в рассмотрении судами гражданских дел.
50. Рассмотрение и разрешение в органах прокуратуры заявлений,
жалоб и иных обращений.
51. Осуществление органами прокуратуры уголовного преследования.
52. Участие органов прокуратуры в правотворческой деятельности.
53. Координация прокуратурой деятельности по борьбе с
преступностью
inpectynnoctino

6.6. Шкалы и критерии оценивания по формам текущего контроля и промежуточной аттестации

Шкала и критерии оценивания

шкала и критерии оценивания	
Оценка	Критерии оценивания для мероприятий контроля с применением
	2-х балльной системы
«зачтено»	ОПК-2, ПК-2 , ПК-4
«не зачтено»	Результаты обучения не сформированы на пороговом уровне

Оценка	Критерии оценивания для мероприятий контроля с применением
	4-х балльной системы
«отлично»	Повышенный ОПК-2.1, ОПК-2.2, ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-2 .2, ПК- 2 .3,
	ПК-4 .1, ПК-4 .2, ПК-4 .3
«хорошо»	Стандартный ОПК-2.1, ОПК-2.2, ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-2 .2, ПК- 2 .3,
	ПК-4 .1, ПК-4 .2, ПК-4 .3
«удовлетворительно»	Пороговый ОПК-2.1, ОПК-2.2, ОПК-2.3, ПК-2 .1, ПК-2 .2, ПК-2 .3,
	ПК-4 .1, ПК-4 .2, ПК-4 .3
«неудовлетворительно»	Результаты обучения не сформированы на пороговом уровне